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La ecuación resultante es de la forma (un ejem-
plo para trazar un spline cúbico natural cerrado
con cinco puntos):

b1 c1 0 0 a1

a2 b2 c2 0 0
0 a3 b3 c3 0
0 0 a4 b4 c4

c5 0 0 a5 b5
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que puede reescribirse en forma simplificada
como:

Mx = d (1)

y esta matriz M no es exactamente tridiagonal,
pero puede convertirse a una matriz tridiagonal y
resolverse con la fórmula de Sherman-Morrison.

La ec. (1) se reescribe como:

(A + uvT )x = d (2)

donde A es una matriz tridiagonal, u y v son los
vectores:

uT = [−b1, 0, 0, 0, c5] (3)

vT = [1, 0, 0, 0, a1/(−b1)] (4)

A puede calcularse fácilmente usando las rela-
ciones (1) y (2):

A = M − uvT

que hace al elemento:

a11 = 2bi

a1n = 0
an1 = 0

ann = bn +
cna1

b1

y todos los demás elementos de la matriz A son
iguales a los correspondientes elementos de M .

Y para resolver (2) se resuelven los dos siste-
mas

Ay = d (5)
Aq = u (6)

Finalmente x de obtiene como:

x = y − (vTy)q
1 + vTq

El producto vTy es un escalar al igual que
vTq.

Como la mayoŕıa de los elementos de los vec-
tores u y v son ceros, las multiplicaciones ante-
riores es mejor realizalas expĺıcitamente como:

vTy = y1 − yna1

b1
, y

vTq = q1 − qna1

b1
.
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